

KOZLANSKÝ



ZPRAVODAJ



ČÍSLO 30/2021

Vážení spoluobčané,

letošní rok se nevyhnutelně blíží ke svému konci. Během několika dnů opravdu skončí rok 2021. Rok, který byl a vlastně stále je pro nás všechny poznamenán omezením i určitými riziky, které nám přináší šíření nakažlivé nemoci covid-19.

V těchto dnech nejen hodnotíme rok 2021, ale již se musíme připravovat na nový rok 2022. Nastává tedy čas na to, abychom se za sebe ohlédli a hodnotili, co se nám v roce 2021 povedlo, co nás potěšilo, nebo zase naopak, co se nám nepodařilo tak, jak bychom si představovali. Zároveň se každý z nás rozhoduje, s čím vstoupí do roku příštího nebo co bude pro něj důležité i v letech následujících. Nejen v osobním životě, ale i z pohledu naší obce jako celku, je nezbytné rok 2021 vyhodnotit a zároveň si stanovit priority na následující období, přičemž je třeba si uvědomit, že v rámci v činnosti celé obce je někdy rok období celkem krátké a některé věci je nezbytné plánovat s dlouhodobým výhledem do budoucna.

V červencovém vydání Kozlanského zpravodaje jsem se zmiňoval, že jsme započali s výstavbou tří dvojdomků pro sociální bydlení, kdy zde čerpáme dotaci ve výši 10 milionů korun z Ministerstva financí ČR. V současné době jsou stavební práce na těchto domcích, kde je šest samostatných bytů, téměř ukončeny. Začíná se s budováním podloží komunikace, kam jsou položeny inženýrské sítě (splašková kanalizace, vodovod, odvodnění komunikace). Společnost EG.D realizuje položení elektrických kabelů nízkého napětí a bude instalovat elektroměrové rozvaděče pro každý domek. S finálním dokončením komunikace k těmto již postaveným domkům nechceme moc spěchat, neboť jsme obdrželi další dotaci z IROP ve výši přes 6,5 milionů korun na výstavbu dalších tří dvojdomků, které budou stát proti třem již postaveným domkům. Pro tuto další část stavby v současné době již probíhá závěr výběrového řízení na dodavatele stavebních prací. Jak bude smlouva o dílo s dodavatelem stavby uzavřena, budeme s ním řešit, aby prioritně postavil další tři domky a teprve následně by se měla realizovat závěrečná fáze výstavby obslužné komunikace mezi domky. Tento postup odůvodňuji zejména skutečností, že není zcela vhodné, aby se komunikace udělala s konečným povrchem a následně při stavebních pracích na výstavbě dalších tří dvojdomků se po ní pohybovala těžká stavební technika, která i při té nejvyšší opatrnosti může poškodit obrubníky komunikace i její vlastní povrch. Lokality s dvanácti malometrážními byty chceme otevřít jako jeden celek, aby nebylo nutné zde řešit další rozsáhlejší stavební práce.

Opakovaně jsem dotazován, jak jednotlivé byty v domcích vypadají. Aby byla naplněna podmínka dotace pro sociální bydlení, obytná plocha každého bytu

je 45 m² . Každý byt má samostatný vchod z uliční části, nad vstupní dveře budou ještě instalovány stříšky lehké konstrukce. Po vstupu za dveře bytu se zde nachází malé zádvěří – chodbička, kde jsou ve zdi zabudovány elektrické rozvaděče a vodoměr. Za dalšími dveřmi následuje již chodba bytu, ze které se jde do koupelny, která je bezbariérová, má sprchový kout, umyvadlo, WC, elektrický bojler pro ohřev vody a připojení pro automatickou pračku. Dále z chodby bytu se vchází do většího pokoje, který má okno situováno směrem k budoucí komunikaci, tedy směrem k bývalému JZD, zde se nachází rohová kuchyňská linka vybavená elektrickými spotřebiči. Počítáno je i s možností připojení myčky na nádobí. Tento pokoj má i klimatizaci pro chlazení nebo i topení. Z většího pokoje se jde do menší ložnice, která má okno situováno k zahradě sousedního domu č.p. 4. Zde je prostor pro skříňě i postele. Každý byt i domek musí mít energetický štítek a jedná se již o domy pasivní s minimálními tepelnými ztrátami. Norma zde nedovoluje topení zemním plynem, ale je zde podlahové elektrické vytápění doplněné právě klimatizací s tepelným čerpadlem.

Zejména u výčepního pultu v obecní hospodě jsem občas dotazován, proč mají domky tak vysokou střechu a nemají obytné podkroví apod.. Zde se vrátím k tomu, co jsem uváděl již nějaký rok zpátky, kdy jsme se rozhodovali pro projekt tak zvaného Komunitního bydlení pro seniory. V tomto případě byly velmi přísné podmínky dotace a výše dotace zde činila maximálně 650.000,- Kč na jeden byt. Při našem plánovaném počtu 12 bytů bychom měli nárok na celkovou dotaci 7.800.000,- Kč. Nyní máme dotaci na 6 bytů 10 milionů korun a na další domky ještě 6,5 milionů korun. A toto je již dost velký rozdíl pro financování celé akce. Když pomíneme nákladovost, dotace pro tzv. Komunitní bydlení měla pro nás ještě jednu poměrně nepříjemnou podmínku, a to, že není možné stavět domky, ale pouze bytový dům, kdy v bytovém domě musí být minimálně 10 bytů a v návaznosti na to ještě společenské místnosti, výtah apod.. Do této varianty jsme určitě jít nechtěli, poněvadž postavit si na takovém pěkném místě velkou bytovku



do zástavby původních rodinných domů, by nebylo vhodné. Stále jsme se snažili získat dotace na rodinné domky nebo dvojdomky, což se nám podařilo. S ohledem na skutečnost, že v první řadě musí být zajištěn bezbariérový přístup v domku, byla dána volba pouze na přízemí, poněvadž v případě obytného podkroví by musel být řešen výtah apod.. S ohledem na požadavky architekta do naší stávající zástavby nebyla přípustná varianta s rovnými střechami pro domky, které by vypadaly jako kontejnery na nákladovém železničním nádraží. Projektant v rámci podmínek dotace řešil tedy sedlovou střechu s pálenou nebo betonovou taškou. V tomto případě se striktně držel normy pro stanovený sklon střechy, kdy výška hřebene střechy plně odpovídá současné platné normě.

Další „zaručené zprávy“, které v obci kolují, hovoří o tom, že všechny domky jsou již obsazeny zájemci, a že se již žádný seznam uchazečů nedoplňuje. Prosim Vás, buďte té dobroty a předejte mi ten seznam osob, které mají již domky přiděleny. Ke mně zatím žádný takový seznam nedoputoval a ani nevím o tom, že by zastupitelstvo obce řešilo nějaké přidělování bytů v těchto nových domcích. Pokud je někdo z občanů vedoucím této pracovní skupiny, která seznam vede a s určitostí ví, kdo byt v domcích dostane, zastavte se za mnou, abychom v zastupitelstvu obce se již nemuseli přidělováním bytů zabývat.

To jsem jen s určitou nadsázkou konstatoval něco, co není vůbec pravda.

Jediná pravda je, že zatím se žádné seznamy uchazečů v kanceláři obce nevedou a žádosti se nepřijímají, a tudíž byty v nových domcích se nepřidělují. Je pravda, že dotazů na možnost bydlení v domcích je každý týden několik, a to nejen z naší obce. Zatím existuje pouze představa, že v první řadě uspokojíme potřebné občany z naší obce. Přidělování bytů bude mít několik poměrně přísných podmínek. Zcela určitě uchazeč o byt nesmí vlastnit byt nebo jinou nemovitost k bydlení. Další podmínky jsou dány podle podmínek poskytovatelů dotací. Z toho vyplývá, že domky, které byly postaveny z dotace Ministerstva financí, se řídí volnějším podmínkami pro nájemní bydlení. Na straně druhé podmínky pro domky, které



budou financovány z dotace IROP, jsou přísnější a vyžadují určitou podmínku sociální potřeby např. věk vyšší jak 65 let, nízký příjem vycházející z minimální mzdy apod.. Těchto podmínek je zde více a budou aktuální opravdu až v době, kdy bude vše hotové a bude možné byty přidělit.

Vzhledem k tomu, že v lokalitě budoucích šesti dvojdomků jsme ustoupili od již zmiňovaného Komunitního bydlení pro seniory, kdy studie pro tento typ výstavby počítala s bytovkou a ještě se dvěma stavebními objekty, otevřela se nyní obci další možnost. Touto možností je třeba i stavba dalších minimálně dvou nebo i čtyř domků v této lokalitě. Ale toto je ještě hodně daleká vize. Uvidíme, jaké budou priority nové vlády a zda zde bude tolik slibovaná podpora pro obce k budování dalšího bydlení pro seniory v obcích, kde celý život žili.

Při výstavbě nových domků se samozřejmě také potýkáme s nepříjemností, kterou je až neskutečný růst cen stavebního materiálu. Všichni vidíme, že ceny se zvyšují ne po jednotkách procent, ale po desítkách a někde je nárůst vyšší jak sto procent. Další nepříjemností je i nedostatek stavebních materiálů. Nárůst cen i nedostatky na trhu jsou většinou zdůvodňovány „zázračným slovem COVID“. V některých případech to zcela jistě důvod je, ale někde i bez nějakých vyšších znalostí ekonomického prostředí vidíme, že je to jen dobrý záměr zvýšit si zisky. Tímto netrpí pouze obec jako subjekt, ale především ten obyčejný člověk s běžným finančním příjmem.

Nedostatek stavebních materiálů v letošním roce se projevil i ve slíbeném dobudování vjezdů k některým rodinným domům v obci. Jak všichni víme, tyto vjezdy se již nebudují z dotace, ale z rozpočtu obce, kdy jsme již nemohli mít prioritně nasmlouvané dodávky dlažby i obrub. Proto se nám podařilo opravit jen několik vjezdů na Párech. Ale zcela určitě počítáme s tím, že všechny vjezdy budou opraveny tak, jak jsme slíbili. Opravdu je to o možnostech sehnat stavební materiál a následně i zhotovitele prací. Věřím, že v příštím roce bude situace lepší a dlažby dokončíme.



Poměrně dlouho jsme také „bojovali“ s dokončením opravy povrchu místní komunikace v Dolní ulici kolem domů č.p. 83, 92 a č.p. 95. Zde jsme vyčkávali, jakým způsobem se vyvine budování komunikace k novým stavebním pozemkům Pod Sýpkou. Vzhledem k tomu, že ani v letošním roce společnost EG.D nedostala pravomocné stavební povolení k přivedení elektrických rozvodů nízkého napětí do této lokality, nechtěli jsme již na nic čekat a v daném úseku komunikace jsme položili nové silniční obrubníky a živičný povrch.

V letním vydání tohoto zpravodaje jsem hovořil o námi podané žádosti o dotaci na Státní fond dopravní infrastruktury k vybudování nové cyklostezky na katastru naší obce, a to po trati bývalé úzkokolejné cukrovarské dráhy. Jedná se o část stavby „Cyklostezka cukrovarská dráha Vyškov – Kozlany“. Na vybudování této cyklostezky se mají na katastru svých obcí podílet obce Bohdalice, Kučerov, Hlubočany a město Vyškov. V měsíci lednu roku 2021 jsme k podání žádosti byli připraveni pouze my v Kozlanech, kdy jsme žádost včas podali a dotaci v maximální výši necelých 15 milionů korun jsme obdrželi. V současné době je v závěrečné fázi výběrové řízení na dodavatele stavby. Doufám, že kolegové starostové, v již zmiňovaných obcích a ve městě Vyškov, mají pravomocné stavební povolení a žádost o dotaci počátkem roku 2022 podají, aby cyklostezka Kozlany – Vyškov v brzké době sloužila jako celek.

Pokud se již zmiňuji o dotacích, v minulých dnech jsme podali žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj na opravu místní komunikace k čerpací stanici kanalizace za domem č.p. 89 a také žádost o dotaci ze stejného ministerstva



na akci „Místo aktivního odpočinku pro děti v Kozlancech“. Konkrétně se jedná o dětské hřiště s herními prvky před provozní budovou obce.

Dále čekáme na vyhodnocení dotace z Národní sportovní agentury na opravu povrchu víceúčelového hřiště v Podhájí a řešíme dotaci na výsadbu alejí ovocných stromů kolem cest.

V souvislosti se stavebními pracemi jsem psal o nepříjemném růstu cen stavebního materiálu. Ale zvyšování cen v letošním roce nebere konce. Každý z nás pociťuje obrovský nárůst cen energií, které jsou životně důležité, a to je plyn a elektřina. Zvýšená cena elektřiny u nás ovlivňuje zejména provoz čistírny odpadních vod. Pro rok 2022 bude stanovena výše stočného i s ohledem na tyto rostoucí náklady na energie.

V souladu s ustanovením § 2249 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, od počátku roku 2022 bude zvýšeno nájemné v obecních bytech, a to na výši srovnatelného obvyklého nájemného v místě a okolních obcích. Nová výše nájemného činí 35,- Kč/m². Samostatně, mimo nájemné, je řešeno účtování energií a služeb za užívání bytu.

V červencovém vydání Kozlanského zpravodaje jsem Vás také upozorňoval na podstatnou legislativní změnu v nakládání s odpady. Od 1.1.2021 nabyl účinnosti zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech. Tento zákon klade podstatný důraz na dal-



Dopravní značení na cyklostezce



Dopravní značení na cyklostezce

ší využívání odpadů a zejména klade požadavky na důsledné třídění komunálního odpadu. V souladu s tímto zákonem došlo k navýšení zákonných poplatků za ukládání odpadů na skládku (z částky 500,- Kč za tunu uloženého komunálního odpadu na 800,- Kč v roce 2021) a finanční rezervy na zajištění rekultivace a následné péče o skládku (o 45,- Kč za uloženou tunu odpadu). V novele zákona byla stanovena výjimka pro výpočet dílčího základu poplatku za ukládání komunálního odpadu na skládku, pokud celková hmotnost takového odpadu uloženého na skládku od prvního dne kalendářního roku, ve kterém nastane toto poplatkové období, nepřesáhne množství odpadu vypočteného dle přílohy č. 12 k zákonu o odpadech. Pro uplatnění dílčího základu poplatku za ukládání odpadu na skládku v roce 2021 je stanoveno množství 200 kg na obyvatele za kalendářní rok. Pokud ještě v roce 2021 překročí množství odpadu 200 kg na obyvatele v obci, hradí se poplatek ve výši 800,- Kč za tunu. V minulých dnech všechny obce obdržely přehled, kde je uvedeno kolik odpadů na jednoho obyvatele bylo uloženo na skládku v období od 1.1.2021 do 30.10.2021. Z tohoto přehledu vyplývá, že velké množství obcí již hranici 200 kg na obyvatele za kalendářní rok překročilo. Mezi těmito obcemi je, bohužel na předním místě, i naše obec. Myslím si, že nebudu sám, kdo bude klást dotěrné otázky, jakým způsobem svozová společnost vážila směsný komunální odpad z naší obce. Zcela určitě svozové vozidlo nejezdí do každé obce zvlášť, aby sváželo odpad z obce samostatně. Na kolika svozových vozidlech má společnost instalované dynamické váhy, které „vynuluje“ na kraji obce Kozlany a po ukončení svozu v obci váha ukáže tuny odpadu, které po Kozlanech vozidlo naložilo? Bude se bránit také zejména proto, že nový zákon o odpadech již neobsahuje ustanovení, kde bylo stanoveno, že pokud je původcem odpadu obec a ukládá odpad na skládku, která je na jejím katastrálním území, nevybírá se od této obce základní složka poplatku. Tento poplatek musí uhradit obec.

S ohledem na výše uváděné skutečnosti, dovoluji se na Vás všechny obrátit s laskavou žádostí, abychom se všichni zamysleli nad tím, jak omezit produkci odpadů v domácnostech a jak ještě lépe se zabývat tříděním odpadů, aby co nejvíce odpadů mohlo být předáno k dalšímu zpracování.

I ve druhém pololetí letošního roku zaměstnanci obce poskytovali služby občanům, a to jak dopravu traktorem, zemní práce obecním bagrem, tak i orání nebo kypření půdy v zahradách a na záhumencích. Je patrný nárůst zájmu o tyto služby, což nás samozřejmě těší. V letošním roce, v důsledku dobré úrody ovoce, máme vytíženu i obecní pálenici. Bohužel, nemoc si nevybírá, a tak jsme v důsledku pracovní neschopnosti zaměstnanců, byli nuceni na konci měsíce listopadu a na začátku prosince na čtrnáct dnů provoz pálenice přerušit. Za tuto nepříjemnost, všem zájemcům o pálení ovocných kvasů, které jsme museli přesunout na nový a pozdější termín, se omlouvám. Věřím, že tento skluz v nových termínech postupně doženeme.

V posledních měsících v naší obci pozorujeme zvýšený průjezd těžkých nákladních vozidel po silnici č. II/429 Bohdalice - Nesovice, jejichž celková hmotnost přesahuje 12 tun. Tato situace se stává pro nás všechny již neúnosnou. Víte, že v minulých letech jsme požadovali a v několika případech bylo i realizováno vážení nákladních vozidel projíždějících naší obcí. Toto bylo umožněno skutečností, že na mostě nad potokem Runza



bylo dopravní značení, které zakazovalo průjezd vozidel s hmotností převyšujících 18 tun, a to s ohledem na nedostatečnou únosnost mostu. Zázrakem, respektive odstraněním této dopravní značky ze strany správce komunikace, se únosnost tohoto mostu zvýšila na hodnoty nikterak omezené. A tak postupně dochází ke zvýšenému a beztržnému průjezdu těžkých nákladních vozidel naší obcí.

Vážení zjevně přetížených kamionů se dřevem i jiným nákladem se v naší obci, po odstranění dopravní značky z mostu, z kapacitních důvodů mobilních vah neprovádělo. Další naší snahou bylo instalovat na silnici č. II/429 zpomalovací semaforey. Bohužel instalace těchto světel není již podporována a nejsme schopni pro jejich budování zajistit patřičná souhlasná stanoviska.

Protože situace v tomto směru je den ode dne horší, v minulých dnech jsem vypracoval výzvu k řešení této neuspokojivé situace. Tato výzva je podrobnější než výzva, kterou řeší jiné obce. Vzhledem k tomu, že já osobně se nechci smířit s nečinností kompetentních orgánů k celému problému, dovoluji si Vám, občanům naší obce, tuto moji výzvu předložit v Kozlanském zpravodaji k seznámení a k případnému Vašemu vyjádření, abychom mohli v budoucnosti třeba využít i příslušná ustanovení zákona č. 85/1990 Sb. o právu petičním.

Není přece možné, aby tato těžká nákladní vozidla ničila obecní majetek, narušovala statiku vašich domů a ohrožovala bezpečnost nás všech. Je až s podivem, že vlastník, respektive správce komunikace k této situaci nečinně přihlíží a nekoná. Dá se takový postoj posuzovat, jako péče řádného hospodáře? Nejedná se zde již i o porušení povinností při správě cizího majetku? Nikomu nevádí, v jakém stavu jsou silnice ve správě Správy a údržby silnic Jihomoravského kraje? A hlavně, co je příčinou tohoto špatného stavu silnic? Ty vyježděné koleje a potřhané krajnice nejsou tak náhodou důsledkem provozu těžkých nákladních vozidel? Nyní Vám předkládám text moji výzvy v plném znění:

Výzva k legislativnímu řešení tranzitní nákladní dopravy nad 12 tun na silnici č. II/429 ve vaší správě, v obci Kozlany

Já, níže podepsaný starosta obce Kozlany, žádám o legislativní řešení tranzitní nákladní dopravy nad 12 tun na silnici č. II/ 429 ve vaší správě. Silnice vedoucí přes naši obec Kozlany je tranzitní komunikací a její používání jako tranzit pro nákladní vozidla nad 12 tun způsobuje ničení této komunikace, poškozují majetek obce a také nadměrně zatěžuje životní prostředí v naší obci.

Narůstající rozsah provozu nákladních vozidel na silnici č. II/429 způsobuje v obci Kozlany řadu negativních jevů – například:

1) Každodenně jsou občané obce ohrožováni a omezováni průjezdem nákladních vozidel, mají podstatně ztížený přechod přes výše uvedenou silnici (přechod obyvatel na autobusové zastávky, k místní prodejně potravin), dále jsou obtěžováni nadměrnou hlukovou zátěží obyvatelé žijící v blízkosti komunikace.

2) Obec Kozlany nedisponuje školským zařízením, tudíž všechny děti školou povinné dojíždějí do škol. Nepřiměřenou dopravní zátěží se stává přechod silnice č. II/429 nepřehledným a zároveň nebezpečným.

3) Místní prodejna potravin je využívána hlavně staršími občany obce. I pro ně by se přechod přes komunikaci v případě zákazu tranzitu stal bezpečnějším.

4) Průjezd nákladních vozidel způsobuje nadměrnou hlučnost. Tento jev je nejhorší v nočních a časných ranních hodinách, kdy nákladní vozy projíždějí obcí rychlostí větší než 50 km/hod..

5) Při zvýšeném provozu nákladních vozidel dochází k devastaci svrchní úpravy sítí technické infrastruktury umístěné v komunikaci (osazení vodovodních



ventilů a kanalizační poklopy). Jedná se o vodovod a kanalizaci, která je v majetku a správě obce Kozlany.

6) Projíždějící vozy produkují výfukové plyny, které mají negativní dopad na životní prostředí v obci. K nejjedovatějším složkám výfukových plynů patří oxid uhelnatý. Paralyzuje činnost červených krvinek, negativně působí na mozek, poškozují srdce, cévy a nervový systém. Expozice obyvatel je zvýšena spolu s nárůstem nákladní dopravy.

Je zcela nepochybné a ověřené, že zákaz tranzitní dopravy vozidel nad 12 tun po silnici č. II/429 v naší obci omezí negativní dopad výše uvedených skutečností, a proto trváme na provedení legislativní úpravy dopravy. Naprosto nepřijatelný je pro naši obec stav, kdy tranzitující nákladní doprava užívá silnici č. II/429 jako levnější náhradu silnice 1. třídy i dálnice. Není relevantní, aby ve jménu úspory nákladů jednotlivých soukromých přepravců, docházelo k poškozování silnice č. II/429, k poškozování infrastrukturního majetku obce a ke zhoršování podmínek pro život občanů naší obce.

Omezení pohybu tranzitu na silnici č. II/429 požadujeme nejen z důvodu zvýšené hlučnosti, prašnosti a vibrací, což lze v naší obci jednoznačně označit jako obtěžování jdoucí nad míru přiměřenou poměrům.

Dlouhodobé přetížení silnice č. II/429 těžkou tranzitní dopravou vede ke zpomalování a komplikování plynulého provozu na dané komunikaci. Prostřednictvím omezení pohybu tranzitu na silnici č. II/429 může být zvýšena bezpečnost a plynulost provozu na této silnici. Průjezd tranzitní kamionové dopravy v naší obci zásadně snižuje bezpečnost chodců na místech pro přecházení i na chodnících,



Koncert DH Mistříňanka

a to zejména dětí. V obci kvůli tranzitní dopravě je velmi negativně ovlivněna plynulost provozu. Na silnici druhé třídy, která je užší oproti silnici první třídy nebo dálnici, jezdí kamiony často středem silnice i v místech mimo obec, kde je to možné, brání v předjetí osobním automobilům. S ohledem na šířkové poměry nákladních vozidel i samotné silnice, si



protijedoucí nákladní vozidla obtížně vyhýbají a není ojedinělé, že najíždějí na obrubníky kolem silnice a někde na travnaté plochy i na chodníky vedle silnice.

K zajištění bezpečnosti chodců a plynulosti provozu v obci navrhuje, aby bylo sáhnuto k takovému prostředku, kdy tato bezpečnost a plynulost bude zajištěna, a přitom půjde o omezení přiměřené vůči adresátům, jichž se může přímo týkat. Omezením tranzitní dopravy na silnici č. II/429 bude dosaženo sledovaného cíle (kritérium vhodnosti), tedy bude zajištěna větší bezpečnost a plynulost provozu na pozemní komunikaci č. II/429. Omezením pohybu tranzitu dojde ke snížení pohybu kamionové dopravy v naší obci, což by mělo vést ke zvýšení bezpečnosti chodců a snížení hlučnosti, prašnosti a vibrací. Omezení tranzitní dopravy a sledovaný cíl spolu logicky souvisí a cíle nelze lépe dosáhnout jiným legislativním prostředkem (kritérium potřebnosti).

V této situaci nepomůže zpřísnění sankcí za dopravní přestupky, bodový systém, častější kontrola kamionů ze strany Policie ČR ani nákladné preventivní kampaně. Problematika je natolik složitá, že ani snížení povolené rychlosti pro kamionovou dopravu v obci nebo umístění zpomalovacích prahů k jejich proměně nepostačí. Omezení tranzitní dopravy omezí své adresáty (kritérium minimalizace) zásahů velmi málo. Tranzitní doprava bude moci využít jinou vhodnou trasu, která je pro kamionovou dopravu mnohem lépe uzpůsobena.

Za tranzitní nákladní dopravu nelze navíc dle ust. § 24a zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, v aktuálním znění, považovat užití pozemní komunikace nezbytné pro dosažení místa nakládky, vykládky, údržby nebo opravy vozidla, sídla, provozovny nebo bydliště dopravce nebo bydliště řidiče, dále užití komunikace složkami integrovaného záchranného systému a užití komunikace nezbytné pro plnění úkolů ozbrojených sil České republiky a ozbrojených sil jiného státu. Omezení tranzitní dopravy se nijak nedotkne kamionů, které zajišťují dopravní obsluhu, tedy především zásobování.

Již řadu let je pro tranzitní dopravu určena nadřazená silniční síť a každý podnikatelský subjekt v rámci svého podnikání musí brát tento fakt v úvahu. Porovnáme-li proti sobě právo na podnikání podnikatelských subjektů profitujících z tranzitní dopravy a právo na ochranu života, zdraví a majetku, je nutné upřednostnit druhé z uvedených práv. K omezení práva na podnikání dochází teprve po pečlivém zvážení, že omezení je nutné ve veřejném zájmu ochrany života, zdraví a majetku. Následek omezení tranzitní dopravy je úměrný sledovanému cíli (kritérium proporcionality v užším slova smyslu). Dle mého názoru k omezení tranzitní dopravy na silnici č. II/429 v naší obci navíc opravňuje důležitý veřejný zájem na ochraně života, zdraví a majetku, který lze označit za obecně prospěšný.



To, že se někteří tranzitní dopravci snaží vyhnout úhradě mýta a jezdí po silnicích nižšího řádu, které nejsou pro takovou dopravu přizpůsobené, vede ke zvýšení finančních nákladů na opravy a údržbu dané komunikace, k ohrožení života a zdraví chodců, zhoršení životního prostředí a zvýšení hluku na této komunikaci. Smysl omezení tranzitní dopravy není samoučelný či dokonce šikanózní, nýbrž je zcela racionální a opodstatněný výše uvedenými důvody.

Tímto požaduji zajištění bezpečnosti našich občanů a dětí při průjezdu kamionů. Vzhledem ke zpoplatnění dálnice D1 a brzkému zpoplatnění silnic I. tříd se bude zvyšovat intenzita této nákladní dopravy. Z tohoto důvodu žádám o řešení dané situace. Zároveň žádám o písemné vyrozumění, jakým způsobem je požadavek obce Kozlany řešen.

Tolik tedy moje výzva příslušným orgánům k řešení neúnosné situace s tranzitním průjezdem nákladních vozidel přes naši obec. Pokud tato výzva nedopadne na úrodnou půdu, budeme pokračovat všemi dostupnými zákonnými prostředky.

Sinice č. II/429 – Bohdalice - Nesovice by měla být kompletně opravena. O tomto záměru se jedná již několik let, a na tuto stavbu jsou vydána příslušná pravomocná povolení. Podle posledních informací by oprava měla být započata na jaře roku 2022.

Nařízená omezení v souvislosti s šířením epidemie nemoci covid-19 v letošním roce vůbec nepřála kulturním, společenským a sportovním akcím. Toto se projevilo v tom, že nejen obec, ale i spolky, obdobně jako v prvním pololetí, tak i ve druhé polovině roku zrušily mnoho plánovaných společenských i kulturních

akcí. Nekonal se přehlídka dechovek Kelnarovy Kozlany. Místo této přehlídky se dne 1.8.2021 uskutečnil koncert kapely Mistříňanka, který se setkal s velmi příznivým ohlasem všech diváků.

Omezující opatření se v tomto případě dotklo oblíbeného turnaje ve stolním tenise i tolik očekávané Mikulášské besídky pro děti. Obě tyto akce měl připraven Kozlanský sportovní klub. Myslivecký spolek zrušil také svůj první hon na drobnou zvěř, který se měl konat 20. listopadu. Vedení obce počítalo s kulturní akcí pro naše dříve narozené spoluobčany na sobotu dne 27. listopadu a v plánu byl také Vánoční koncert se zpěvákem Jakubem Smolíkem na pátek dne 10. prosince. V případě těchto dvou akcí však muselo zůstat jen u toho plánu. Místo společného setkání v obecním sále jsme našim, dříve narozeným občanům, drobné dárky nechali doručit do jejich domovů. Vážení spoluobčané, přijměte tento malý dárek jako pozornost a vděk zastupitelstva naší obce za to, co jste po celý život pro obec vykonali a mnozí z Vás stále ještě při rozvoji naší krásné obce pomáhají.

Právě u těchto dvou zmiňovaných a zrušených společenských akcí již nechceme konstatovat pouze větu, že jsme akce zrušili. V případě setkání s našimi dříve narozenými občany se chceme určitě setkat při kulturním programu i malém občerstvení, kdy vyčkáme, jak to epidemiologická situace dovolí, třeba v jarních nebo i letních měsících. Obdobně máme představu i s koncertem zpěváka Jakuba Smolíka. Zde jsme koncert přeložili již na pevný termín, a to na neděli 21. srpna 2022 od 14.30 hodin do naší obecní zahrady.

Tak trochu v „komorním duchu“ náš Divadelní kroužek v neděli dne 12. prosince pořádal tradiční Setkání občanů po vánočním stromem. Dovolím si konstatovat, že i bez letos vládou zapovězeného svařáku, teplého čaje i tradičního ohňostroje, byla tato akce úspěšná. Poděkování patří všem účinkujícím – našim dětem, které



Poslech vánočních koled

přednesly hezké vánoční básničky, trubačům z Přerova za jejich vánoční koledy, faráři Janu Hanákovi za adventní promluvu, paní Marcelle Hajzlerové za organizaci akce i zaměstnancům obce za technickou přípravu vystoupení. Velké poděkování patří i Vám, občanům, kteří jste se tohoto milého adventního setkání zúčastnili. Jsem rád, že i v letošním roce za námi na tuto akci přijely děti z Dětského domova ve Vřesovicích, kdy tomuto domovu naše obec již několik let pomáhá a spolupracuje s ním.

Na sobotu 12. února 2022 plánujeme tradiční již XIII. Obecní ples. Pevně věřím tomu, že epidemiologická situace bude příznivější a ples nebudeme muset zrušit tak, jako v roce letošním.

Koncem letošního roku se nám v obci narodilo několik krásných miminek, které moc rádi slavnostně přivítáme do života v naší obci jako nejmladší občánky hned na jaře nebo počátkem léta.

Stejně jako v minulých letech obec vydala i svůj stolní kalendář, který jste již dostali do svých domácností. V kanceláři obce jsou ještě nějaké kalendáře k dispozici, pokud máte ještě někdo zájem, můžete si je zde vyzvednout.

Jako každý rok jsme dětem ve věku do patnácti let předali dárkové poukázky v hodnotě 500,- Kč k Mikuláši. Dárkové poukázky v hodnotě 1.500,- Kč obdržely i naše děti, které v letošním roce nastoupily do 1. třídy základní školy.

Každoročně přispíváme peněžním darem Základní a mateřské škole v Bohdalicích, kde dar směřujeme účelově především do mateřské školy, neboť hodně dětí z naší obce tuto školku navštěvuje. I v letošním roce jsme poskytli peněžní dar účelově vázaný ve výši 20.000,- Kč, který bude využit na rekonstrukce v zahradě MŠ – dopravní hřiště.



Poslech vánočních koled

Každý rok věnujeme peněžní dar nemocnicím nebo obdobným zařízením, které pečují o těžce nemocné. V letošním roce jsme poskytli peněžní dar 40.000,- Kč pro dětský hospic, které zajišťuje péči o těžce nemocné děti od toho nejužlejšího věku.

Snad jarní a potom i letní měsíce nadcházejícího roku 2022 budou pro společenské setkávání příznivější a proto, po jedenácti letech, budeme na měsíc červen opět připravovat kulturní a společenskou akci velkého rozsahu i významu, a to je Sjezd rodáků obce Kozlany. Tento sjezd rodáků jsme plánovali již na červen letošního roku, po deseti letech, ale bohužel epidemiologická situace v souvislosti s šířením nemoci covid-19, pořádání této akce nepřála. Tato akce bude zároveň oslavami, které připomenou 671 let od první zmínky o obci Kozlany, 121 let od postavení školy v Kozlancech a 121 let od založení Sboru dobrovolných hasičů v naší obci.

Rozpočet naší obce na rok 2022 počítá s dalšími investičními akcemi v obci. Jak jsem již dříve zmiňoval, prioritou bude další etapa stavby sociálního bydlení – tři dvojdomky se šesti byty, dále výstavba cyklostezky v rámci stavby „Cyklostezka cukrovarská dráha Vyškov – Kozlany“, dokončení opravy vjezdů k rodinným domům a samozřejmě další drobné stavby a udržovací práce. V rozpočtu počítáme také s pořádáním kulturních, společenských a sportovních akcí a také s již zavedenými dary i příspěvky pro spolky a občany.

Každopádně uděláme vše, aby naše obec se dále rozvíjela a byla přívětivým a zajímavým místem pro život našich občanů.

Za to, že práce v naší obci i zajišťování služeb pro Vás, občany, je na velmi dobré úrovni, patří poděkování všem našim obecním zaměstnancům. Ať to jsou zaměstnanci pracující manuálně nebo účetní i administrativní pracovnice v kan-



Poslech vánočních koled

celáři. Dovolím si tvrdit, že všichni odvádějí kvalitní práci. Mnohdy tito pracovníci nehlídají na čas, volné dny i vlastní pohodlí, chodí do práce a snaží se vyhovět tak, aby bylo vše dokončeno a Vaše požadavky splněny. Zaměstnanci jsou si vědomi toho, že někteří z Vás práce, kde potřebujete obecní techniku, můžete realizovat pouze o víkendech, a tak se Vám snaží vyhovět.

V těchto dnech jsme připraveni na zajištění zimní údržby, letošní zima již dala o sobě vědět v podobě opakované bohaté sněhové nadílky. Ve všech těchto případech údržbu chodníků, místních a účelových komunikací zaměstnanci obce se ctí zvládli, a to i za cenu, že ve dnech 9. a 10. prosince na úklidu sněhu pracovali celou noc. Za toto vysoké pracovní nasazení jim patří upřímné poděkování.

Opakovaně bych však chtěl vyzvednout náročnou práci účetní obce, paní Martiny Mičouškové. O kvalitě práce účetní vypovídá i výsledek přezkoumání hospodaření obce za prvních devět měsíců letošního roku, kdy v její práci nebyly zjištěny žádné nedostatky. Díky velkým investicím, které v obci již několik let realizujeme i díky přijatým dotacím, rozsah práce účetní je opravdu hodně veliký a opakovaně slyším z různých institucí, které s naším účetnictvím mají co do činění, že práci naší účetní obdivují a účetní z některých obcí za ní chodí čerpat její cenné rady a zkušenosti.

Tento zpravodaj dále obsahuje příspěvky jednotlivých spolků, které v naší obci působí a také kronikářky. Tito autoři se zde zmiňují o akcích, které jejich spolky uspořádaly, ale i o akcích, které pro nás spolky připravovaly. Bohužel situace se šířením nemoci covid-19 nedovolila jejich uskutečnění. Proto mi dovolte, abych všem organizátorům těchto akcí jménem vedení obce poděkoval, neboť pořádání



i příprava jakékoliv akce vyžaduje nemalé osobní nasazení všech pořadatelů. Právě od lidí těchto pořádajících spolků často cítím lítost nad tím, že se jejich akce, které věnovali tolik energie a někde i nákladů, nemohla v letošním roce uskutečnit. I nám ve vedení obce toto není jedno. Ale nejen za sebe, ale i za ostatní zastupitele mohu slíbit, že v příštím roce aktivity všech spolků v obci budeme všemožně podporovat. Vzájemnou spolupráci spolků s obcí, ale i oboustrannou pomoc všech spolků a obce, mohu hodnotit jen a jen kladně.

Poměrně obsáhle se na těchto stránkách zmiňuji o tom, co již bylo nebo se uskutečnilo. Samozřejmě nežijeme jen z minulosti, žijeme přítomností a připravujeme se na další práci ve prospěch celé naší obce.

Chceme stále lépe pečovat o veškerý obecní majetek, mnoho práce nás ještě čeká. Majetek ve vlastnictví obce chceme nejen zvelebovat, ale připravujeme i novou výstavbu, kterou popisují v předchozích odstavcích tohoto příspěvku.

Pevně věřím, že se nám naše práce v příštím roce bude dařit tak, jako v roce minulém a společně se všemi zastupiteli obce se nám podaří naplnit a uskutečnit všechny naše plány.

Vážení občané, upřímně Vám všem za dosavadní práci i spolupráci ve prospěch rozvoje naší krásné obce, jménem svým i jménem celého zastupitelstva, děkuji.

Závěrem mi dovoluje, abych Vám všem popřál příjemné, klidné a pohodové prožití vánočních svátků se svými nejbližšími a do nového roku pevně zdraví, mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Opravdu se těším na každé setkání s Vámi. Bude mi ctí s Vámi všemi spolupracovat a kdykoliv řešit Vaše oprávněné požadavky.

Mgr. Karel Pospíšil, starosta obce



Turnaj v malé kopané

Sbor dobrovolných hasičů obce Kozlany

Vážení spoluobčané, chladné a v posledních dnech i na sníh alespoň trochu bohaté počasí nám dává vědět, že se neúprosně blíží konec roku 2021. Roku, ve kterém bylo opětovně společenským tématem číslo jedna pandemie covid-19. Boj s touto pandemií všem z nás již druhým rokem znepríjemňuje a určuje každodenní život. Dobrovolní ani profesionální hasiči nejsou v žádném případě výjimkou. Veškerá naše činnost byla v druhé polovině roku opětovně přizpůsobována nařízeným opatřením a omezením.

I přes složitější podmínky se nám podařilo zorganizovat, anebo se podílet na organizaci alespoň několika akcí. Ve dnech 16.-18. července jsme uspořádali hasičské stanování, které si zejména naši nejmladší hasiči pěkně užili. V neděli 1. srpna jsme pomohli s řízením dopravy na koncertu kapely Mistříňanka v obecní zahradě. V sobotu 16. října jsme pomohli s organizací závodu v požární všestrannosti konaného u nás v Kozlancech.

Těchto závodů se, v kategorii mladší žáci, účastnilo i naše družstvo, které obsadilo 13. místo z 20 družstev. Výsledek těší o to víc, že družstvo bylo složeno jak z mladších

žáků, tak i z ještě mladších, patřících ještě do kategorie přípravka. Na dalších závodech na 60 metrů překážek obsadili naši jednotlivci, Tomáš Navara – 3. místo, Marián Vodák – 4. místo a Pavel Kaláček - 5. místo. Děkuji našim nejmladším za předvedené výkony. Dále děkuji všem vedoucím mládeže a dalším, kteří se na práci s dětmi podílejí.



Soutěž přípravek



Soutěž přípravek



Soutěž přípravek

Naši velitelé (jednotky a družstva) absolvovali dne 24. září školení a praktický výcvik na hasičské stanici ve Vyškově, kde jsme si osvěžili práci v zakouřeném prostředí a práci s proudnicí na zemi, či na žebříku.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů prozatím nemusela v tomto roce řešit žádnou mimořádnou událost. Toto si však nemohou říci jinde, kdy se opětovně potvrdilo, že neštěstí nechodí po horách, ale po lidech. Tak jako asi celá Česká republika jsme napjatě sledovali řádění tornáda, které na konci června zasáhlo zejména několik obcí na jižní Moravě. V rámci okamžité pomoci zabezpečila jednotka sboru převoz potřebného materiálu do postižených obcí, který byl pořízen jak ze zdrojů obce Kozlany, tak i z dobrovolných příspěvků. Řešení této mimořádné události si vyžádalo zejména čas a nasazení celého Integrovaného záchranného systému ČR. Jednotka sboru komunikovala s Krajským operačním střediskem a byla opakovaně připravena zúčastnit se na odklízcích a jiných



pracích přímo v místě. Rozsah události, složitá organizace a koordinace všech zasahujících složek a další spousta dobrovolníků však způsobila, že jednotka sboru do přímé akce povolána nakonec nabyla.

Děkuji členům jednotky, kteří zabezpečili převoz potřebného materiálu a dále všem členům, kteří bez jakéhokoliv zaváhání vyjádřili ochotu vyrazit na pomoc v postižené oblasti i na úkor osobního volna.

Pokud to aktuální zdravotní situace dovolí, zvu všechny hasiče dne 6. ledna 2022 v 18:00 hodin na Výroční členskou schůzi v prostorách přísálí obecní hospody a dále zvu všechny na tradiční Ostatky pod taktovkou hasičů, které vychází na sobotu 26. února 2022.

Sbor dobrovolných hasičů je a bude připraven nabídnout pomocnou ruku každému, kdo ji bude potřebovat. Děkuji všem členům za obětavou a často časově náročnou práci. Děkuji všem za podporu našich činností.

Přeji Vám jménem svým i celého sboru klidné a pohodové Vánoce, úspěšné vykročení do nového roku 2022 a jeho šťastné prožití bez nepříznivých událostí.

Ohni zmar!!!

Ing. Roman MLČOCH



Rybářský kroužek Kozlany, z.s.

Petrův zdar nejen všem rybářům, konec roku 2021 se blíží a my se ohlížíme za činností našeho kroužku (dále jen RKK) v jeho druhé polovině, která byla tak jako vše ostatní ovlivněna pandemií covid-19.

V měsících červenci a srpnu jsme uspořádali již opětovně na Obecním rybníku opékání makrel. Obě akce se vydařily a měly hojnou účast milovníků opékaných ryb a dobrot z udírný.

Koncem srpna se uskutečnily na rybníku na Rváci rybářské závody Kozlanská třicetihodinovka. Nejsilnější zastoupení závodníků bylo opětovně z řad členů RKK. Systém závodů byl tentokrát trochu jiný, kdy se nepočítala ryba na centimetry, ale dle váhy. Vítězný tým ve složení Petr B. a Petr S. ulovil rybu o celkové hmotnosti 42,5 kg. Největší ulovenou rybou závodu byl kapr obecný o váze 6,8 kg.



Kozlanská 30-ti hodinovka



Výlov rybníka Runza



27.8. - 28.8.2021 Kozlanská 30 - ti hodinovka
Kozlanská 30-ti hodinovka

Dne 30. října provedli členové RKK výlov nádrže Runza 1 spojený s prodejem ryb. Návštěvníci akce mohli vidět nejrůznější druhy ryb jako kapr obecný, amur bílý, candát, tolstolobik a několik druhů ryby plevelné. Vylovená ryba byla z části prodána, z části převezena na Obecní rybník a z části vrácena do nádrže Runza 1 jako tzv. násada.

Převoz ryby na Obecní rybník je součástí celoročního úsilí členů RKK o opětovné zarybnění rybníka. Tohoto bychom však pouze z vlastních zdrojů (nádrž Runza 1) nebyli schopni, a proto byla další ryba zejména kapr a amur nakupována i od dalších prodejců například z Tovačova. Doufáme, že v příštím roce začneme na Obecním rybníku opětovně vykonávat rybářské právo.



Výlov rybníka Runza



Výlov rybníka Runza



Výlov rybníka Runza

RKK srdečně všechny zve v sobotu 5. března 2022 do prostor obecního sálu na Rybářský ples. Dále se uskuteční Členská schůze, jejíž datum bude ještě upřesněno.

Rybářský kroužek Kozlany přeje nejen všem svým členům klidné prožití svátků vánočních a vše dobré do roku 2022.

Výbor RKK



Zdravíme všechny příznivce sportu

Rok 2021 již pomaličku končí a my bychom Vás rádi informovali o činnosti našeho klubu v jeho druhé polovině. Tak jako loňský rok, i letos nám situace kolem nemoci covid a vládních opatření s ní souvisejících neumožnila uskutečnit již naplánované akce. Tato doba nepřeje shromažďování a akcím s větším počtem osob konaných ve vnitřních prostorách budov.

Po pečlivém zvážení všech pro a proti, jsme se nakonec rozhodli pro zrušení jak utkání ve stolním tenise „Kozlanská síťka“, tak i pro tolik dětem oblíbenou Mikulášskou besídku. Velmi nás tato nastalá situace mrzí, neboť jsme byli nuceni učinit toto nemilé rozhodnutí již druhým rokem. Podařila se nám alespoň uskutečnit venkovní zábava pro malé i velké.



Na hřišti v Podhájí se 11. září konalo Sportovní odpoledne. Spoustu dětí se vydovádělo u nejrůznějších her a soutěží. Malí sportovci si vyzkoušeli své dovednosti při zdolávání opičí dráhy, prověřili si svou pověstnou mušku při střelbě ze vzduchovky a airsoftové zbraně, svou šikovnost při soutěži družstev a mrštnost při závěrečné vybíjené. Jako osvěžení určitě přišla všem dětem vhod zábava s nanukovým dortem. Jako příjemné zpestření mezi jednotlivými soutěжами mohly děti využít skákací hrad. Sportem nabyté odpoledne jsme zakončili posezením u ohně a opékáním špekáčků.

Na kopci nad Podhájím jsme pořádali 16. října Drakiádu.

Počasí nám přálo, a tak se na obloze prohánělo spoustu krásných draků. Děti i dospělí se snažili ukočírovat své létající krasavce, aby dosáhli co největší výšky a vydrželi tam co možná nejdéle. Ne každému se to ovšem podařilo. Někteří dráčci se nahoru vůbec nedostali. Některým se to podařilo, ale okamžitě na ně začala působit přitažlivost zemská a zřítili se nemilosrdně dolů. Ale ani malá nepříjemnost nikomu nezkažila náladu a všichni si užili příjemné odpoledne. Za svou snahu byli majitelé papírových neposedů odměněni. Na zahřátí se podával čaj a svažené víno a u ohně si mohli děti i dospělí opéct špekáčky. Všem moc děkujeme za účast.

Jak už jsme se zmínili, musely být ostatní akce zrušeny. Pevně věříme, že se tato situace nebude opět opakovat, a že se se všemi sejdeme příští rok při námi pořádaných sportovních událostech.

Závěrem bychom chtěli popřát všem klidné vánoční svátky plné lásky a pohody. V novém roce hlavně spoustu zdraví, štěstí a spokojenosti.

ŠŤASTNÝ ROK 2022 PŘEJÍ ČLENOVÉ KSK



Drakiáda



Drakiáda



Drakiáda

Kulturní komise

V loňském roce jsme poprvé v naší obci zažívali adventní období bez tradičních kulturních akcí s vírou, že v příštím roce bude určitě lépe. Po roce však zažíváme obdobnou situaci znovu, smíření už s tím, že koronavirová opatření opět nemile ovlivňují dění kolem nás.

Z kulturních akcí, které KSŠK naplánovala na 2. pololetí tohoto roku, se uskutečnil pouze koncert dechové hudby Mistrířňanka, která si opět svým kvalitním vystoupením vysloužila bohatý potlesk všech přítomných návštěvníků.

Po celý rok navštěvovali členové KSŠK občany u příležitosti jejich narozenin. Připravované setkání se seniory už jsme s ohledem na zhoršenou situaci a platná hygienická opatření neorganizovali. Doufáme, že letošní dárky, které musely být našim seniorům opět pouze rozvezeny, udělají radost. O společné setkání bychom tentokrát nechtěli seniory připravit, proto se uskuteční, jakmile bude situace příznivější.

Také letošní vánoční svátky budou mít opět trochu jinou podobu. Přeji nám všem, aby se celková situace zlepšila natolik, abychom se mohli v klidu a ve zdraví setkávat se svými nejbližšími, protože právě vzájemná setkávání vnáší do našich rodin klid, pohodu a porozumění.

Členové KSŠK přejí všem spoluobčanům spokojené vánoční svátky a v novém roce 2022 zejména pevné zdraví, štěstí a spokojenost po celý rok.

PaedDr. Danuše Pytelová

Divadelní kroužek

Vážení čtenáři,

od vydání posledního čísla Kozlanského zpravodaje uplynulo šest měsíců a já jsem ráda, že Vás mohu informovat o činnosti Divadelního kroužku za toto období. Druhé pololetí bylo zahájeno 4. září zájezdem. Tentokrát jsme navštívili zámek Vranov nad Dyjí a v Šatově pěchotní srub Zahrada, pískovcový vinný sklep a Malovaný sklep. Doufám, že si každý účastník zájezdu zde našel něco pro sebe.

A co nás čeká do konce roku? V neděli 12. prosince 2021 poslech vánočních koled a básniček v podání dětí z Kozlan.

Závěrem Vám chci popřát hodně zdraví v novém roce 2022, ať zvládneme pandemii a v příštím roce se ve zdraví setkáme u všech akcí, které pro děti i dospělé plánujeme.

Hajzlerová Marcela

Knihovna

Milí čtenáři,
máme tu čas adventu, čas Vánoc. Je to období spojené s přípravami na Vánoce, s nakupováním dárků pro naše blízké a se zútulňováním našich domovů. Ale je to i doba rozjímání a zklidnění....

Najdeme si mezi spoustou povinností i chvilku pro sebe. Odreagovat a odpočinout si můžete třeba při četbě pěkné knihy zapůjčené v naší knihovně. Do konce listopadu se u nás zaregistrovalo 43 čtenářů z toho 9 dětí a 34 dospělých, kteří uskutečnili 1050 výpůjček.

Knihovnou Karla Dvořáčka ve Vyškově nám bylo letos zapůjčeno formou výměnného fondu 380 literárních děl. Do našeho knižního fondu přibylo 76 nových titulů. Z velké nabídky knih si každý čtenář jistě vybere žánr, který je mu nejbližší.

Vyhlášení nouzového stavu od 26. listopadu 2021 a aktuální platná opatření se zatím naší knihovny nijak zvlášť nedotknou. I nadále platí pro návštěvníky knihovny dodržování hygienických podmínek jako jsou:

- používání roušek nebo respirátorů k zakrytí úst a nosu
- dodržování rozestupů mezi návštěvníky knihovny
- používání dezinfekčních přípravků na ruce

Pevně doufám, že se nebude opakovat situace z minulého roku a knihovny zůstanou i nadále pro veřejnost otevřeny.



Milí čtenáři,
čas nezadržitelně běží a odpočítává poslední dny a hodiny tohoto roku. Štědrý den, den plný zázraků a splněných přání nám doslova ťuká na vrátka. Přeji Vám, ať jsou ty letošní Vánoce plné spokojenosti, lásky a pohody. Abyste se sešli se svými blízkými a strávili ty kouzelné chvíle v kruhu rodinném a pod stromečkem našli kromě dárků také radost, lásku a porozumění, neboť to jsou ty dárky z nejvzácnějších.

Užijte si vánoční svátky co možná nejlépe a do nového roku přeji všem hlavně spoustu zdraví, štěstí a osobní pohody.

Vše nejlepší v roce 2022 přeje

Šilerová Martina

Z kroniky naší vesnice

A zase je tu čas adventní a také se připravuje další číslo Kozlanského zpravodaje. Na začátku si napíšeme o tom, že 14. ledna 1946 bylo na výborové schůzi Sboru dobrovolných hasičů Kozlany jednáno o nákupu motorového stroje od pana Smékala. Starosta, Jan Hrachovec, informoval, že v rozpočtu obce je pamatováno částkou 5 500,- Kčs na nákup takového stroje. Pan Otakar Klíč byl pověřen, aby požádal o uvolnění vkladu z vázaného účtu. Na 17. února 1946 bylo stanoveno datum požárnického plesu. Vstupné je 50,- Kčs pro pár a 30,- Kčs pro jednotlivce. Na členské schůzi 2. března byl ples ohodnocen, že čistý zisk z této akce je 5 572,- Kčs. Také zde byly rozděleny mezi členy přešité modré blůzy. A také konstatováno, že ve vlastnictví sboru je v současné době pět nových obleků a jedenáct přešitých. Šestnáct modrých lodiček a pět brigadýrek. V usnesení schválen prodej hadic, které Němci tanky přejeli a jsou nepoužitelné k dalšímu využití. 7. března oslavil sbor narozeniny T. G. Masaryka a pro nepříznivé počasí se oslava konala v hostinci u Loníčků. Bratr J. Hrachovec hovořil o jeho životě a díle. Oslava byla zakončena písní „Teče voda teče.....“ a hymnou.

Na bílou sobotu pořádal Sbor dobrovolných hasičů „Oslavu míru“ československého Červeného kříže. Před dvanáctou hodinou byla postavena u pomníku padlých čestná stráž. Dvě minuty před dvanáctou troubí bratři Grégr a Hekele „pozor“ a píseň „Moravo“ na počest obětí dvou světových válek a na počest míru.

6. července uspořádal sbor vzpomínku na upálení Mistra Jana Husa průvodem za účasti spoluobčanů a místní kapely ke „Třem lípkám“. Zde starosta, Jan Hrachovec, ve svém projevu hovořil o dějinném významu Jana Husa a o epoše husitské pro český národ. Pak zapálena vatra a za soumraku zahrála kapela píseň „Hranice vzplála tam na břehu Rýna a za ní umírá dálné vlasti syn“. Státní hymnou byla akce ukončena.

A na závěr ze společenské rubriky v r. 1946. Byly uzavřeny tři sňatky: Vladimír Dvořák a Božena Kopřivová, Vilém Jeřábek z Milonic a Marie Klíčová, Metoděj Kypr a Marie Konečná. Narodilo se jedenáct dětí, ale také občané zemřeli. Během roku to bylo šest dospělých a jedno dítě narozené 7. srpna 1946. Zima na rozhraní roku 1946 – 1947 byla velmi tuhá. Ale o roku 1947 si budeme psát v příštím čísle našeho zpravodaje.

Opatrujte se, Vážení spoluobčané, ať se ve zdraví dočkáme a prožijeme klidné svátky vánoční. Přeji Vám zdraví a zase zdraví.

Dana Křišťanová

Klub seniorů Kozlany

V průběhu roku přišel, všemi očekávaný, ústup tlaku covidu-19 na zdraví občanů. Mohli jsme vyjít mezi lidi, promluvit s přáteli a hlavně setkat se na našich setkáních v Podhájí. Začali jsme tvořit naše oblíbené drobnosti, mohli jsme absolvovat plánované masáže u Hanky. Všichni byli s návštěvou u Hanky velmi spokojeni. Podařilo se uskutečnit náš výlet, na který jsme se chystali dlouhý čas.

Zavedl nás do Strážnice, odkud do našich obchodů jsou expedovány brambůrky. Hobžova brambůrkárna na nás udělala skutečně dojem. První brambůrky rozvážel pan Hobža v osobním autě do hospod a prodejen po pár sáčcích. Dnes jeho potomci vedou rodinnou firmu a vyrábějí brambůrky na moderní lince a zpracovávají několik kamionů brambor denně. Celá nerezová linka je ukončena počítačovým systémem, který na jednotlivých výstupech solí, koření a sáčkuje brambůrky k expedici. Byl to zážitek, krásná a zajímavá podívaná. Pak jsme se projeli lodí po Baťově kanálu. Po prohlídce zámku v Miloticích jsme vyrazili k domovu. Ale ještě se zastávkou v Koryčanech. V létě jsme se také zúčastnili akcí organizovaných druhými spolky a obcí. Na podzim již několik let organizujeme plánované akce, mezi něž patří tradiční Babymňam. Vzorčky k hodnocení byly z lístkového těsta. První cenu získaly trubičky paní Šilerové. Na čtvrtém místě se umístila nejmladší účastnice soutěže, dívka ještě ze základní školy, Veronika Bučová. V programu vystoupily členky souboru moderních tanců z Ivanovic na Hané. Celé odpoledne nás bavil hrou na harmoniku pan Stránský. Nechyběla ani naše obvyklá tombola. Ale přece jen něco moc a moc chybělo. Byla to malá účast místních. Tak přemýšlíme o tom, co bylo důvodem té nízké návštěvnosti. Hodně nás to mrzí.

Druhou akcí podzimu byla Procházka s dušičkami. Sem naopak, k naší velké radosti, přišlo plno dětí s rodiči i bez nich. Místo lampiónů si letos odnesly baterky a myslím, že se jim to líbilo víc než lampióny. Do dnešních dnů se opět scházíme v Podhájí a tvoříme dušičkové věnečky a teď výrobky pro vánoční dekoraci.

Znovu nás ohrožuje další vlna covidu. Tentokrát s agresivnějším průběhem. Tak budeme rádi, když nás nezasáhne. Nejen nás, ale nikoho z našich spoluobčanů. A je tu advent. Škoda, že je nutné odvolávat různé společenské akce nejen v obci, ale v celé republice. Všichni se jistě těšíme na Vánoce a doufejme, že se jich ve zdraví dočkáme.



Vážení spoluobčané, za Klub seniorů Vám všem přeji pevné zdraví, pohodové prožití vánočních svátků a do nového roku přeji vykročit tou správnou nohou. Kterou, to je na Vašem rozhodnutí.

Za Klub seniorů Dana Křišťanová



Divadelní představení - Lakomec, pitomec a nakonec



Babymňam 2021



Babymňam 2021



Pochod s dušičkami



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narození nových občánek v období od 24.6.2021 – 10.12.2021

- Beránková Vanesa
- Šabacká Viktorie
- Řezáč Martin



V období od 24. 6. 2021 do 10.12.2021 nás opustili

Paní Brablecová Marie



Životní jubileum v období od 1. 7. 2021 do 31. 12. 2021 oslavili:

(Uvádíme věk 60, 70, 80 a více let)

Pan	Šiler Oldřich
Paní	Pavlusová Zdenka
Paní	Mlčochová Marie
Pan	Surák Ladislav
Pan	Pospíšil František
Pan	Šebesta Zdeněk
Paní	Malá Jana
Pan	Jelínek Břetislav
Paní	Pospíšilová Josefa
Pan	Masařík Josef
Paní	Kalová Jaroslava
Pan	Mazal Miroslav



Věkové složení obyvatelstva obce Kozlany k 8. 12. 2021

Roky	Do 5	6 - 17	18 - 29	30 - 39	40 - 49	50 - 59	60 - 69	70 - 79	80 - 89	90 - 99	100 +	Celkem
Ženy	13	20	18	30	23	22	20	25	5	0	0	176
Muži	15	31	17	35	32	25	23	19	8	0	0	205
Celkem	28	51	35	65	55	47	43	44	13	0	0	381



KONTAKTNÍ TELEFONNÍ ČÍSLA

Obecní úřad:

- Tel.: 517 358 253
- Mail: obec@kozlany.eu
- Web: www.kozlany.eu

Starosta obce Kozlany – Mgr. Karel Pospíšil:

- Tel.: 517 331 133
- Mobil: 606 114 528
- Mail: starosta@kozlany.eu

Ordinace praktické lékařky – MUDr. Petra Fialová	517 358 481
Ordinace zubní lékařky – MUDr. Marie Hladká	517 358 480
Kadeřnictví p. Jitka Cikánková	775 939 887
Pěstitelská pálenice Kozlany	723 525 567

Vydává Obec Kozlany, Kozlany 8, 683 41 Bohdalice, IČ: 00 368 695, nákladem 160 výtisků, 2 x ročně.
Zdarma. Registrováno Ministerstvem kultury Praha pod evidenčním číslem MK ČR E 173 34.
Redakční rada: Mgr. Karel Pospíšil, Ing. Roman Mlčoch, Bohumil Masářík, Martina Šilerová,
Marcela Hajzlerová, Dana Křišťanová, Hekele Pavel, PaedDr. Danuše Pytelová, Mgr. Irena Habrdová,
Bc. Lenka Kubová, DiS. FOTO Eva Tomanová.